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ЕСЛИ ВАШ РЕБЕНОК УЖЕ УМЕЕТ, НО НЕ ОЧЕНЬ ХОЧЕТ ЧИТАТЬ!
Дорогие родители!
Если вы столкнулись с тем, что ваш ребёнок уже знает все буквы,  умеет соединять их в слоги и слова, но делает это с большой неохотой,
а устойчивый интерес к чтению у него так и не проявляется,    предложите ему выполнить задания из этой книжки. Но сначала советуем
Вам прочитать в этом предисловии советы опытного педагога.
Готовить к школе или нет?
Если ещё десятилетие назад дети приходили в первый класс, не имея практически никакой начальной подготовки, то в современной школе   педагоги  привыкли  иметь дело с хорошо  подготовленными детьми.
 
 Поэтому   первоклашки,   не   обладающие   определёнными   знаниями, воспринимаются учителями и одноклассниками как неумёхи и незнайки.
В результате ребёнок чувствует себя неуютно, с самого начала обучения в  школе  он   попадает  в  ситуацию  неуспеха.   Не  станем  обсуждать положительные   и    отрицательные   стороны   такого   положения   дел в начальной школе, но признаем тот факт, что время диктует необходимость серьёзной и разносторонней подготовки будущего ученика к школе. Такая  подготовка включает в себя обучение чтению, письму и счёту, а также развитие речи, внимания, памяти и моторных навыков. Особое значение имеет   психологическая    готовность,    сформированность   у   ребёнка социальных навыков, которые помогут ему адаптироваться в школьном коллективе.
Особенности обучения
детей дошкольного возраста
Если в обучении ребёнка-дошкольника использовать методы, которые применяются в начальной школе, то результатом будет отсутствие интереса к занятиям. Возможно, кому-то из вас приходилось наблюдать как ребёнок пытается увильнуть от занятия, схитрить - например, вместо того, чтобы ещё раз прочитать текст, он пытается рассказать его по памяти.
 
А когда вы просите пересказать прочитанное, невнятные ответы быстро дают понять, что чтение было механическим, без осмысления прочитанного.
Всё дело в том, что у ребёнка-дошкольника основным видом деятельности является игра. Если начать готовить ребёнка    к    школе,    не    учитывая    психологических закономерностей его возраста, то результатом может стать негативное отношение к учёбе вообще. Ребёнка-дошкольника следует учить, используя особые методы и приёмы.
Как заниматься по этой книжке?
Предлагаемый в данной книге подход к обучению чтению основан на трёх правилах:
· во-первых, обучение должно проходить в игровой форме;
· во-вторых, необходимо создать у ребёнка мотив обучения, он должен понимать, для чего читает, что от этого зависит результат игры, а это, в свою очередь, делает чтение осмысленным;
· в-третьих, выполнение заданий сопровождается практическими действиями (поиск слов, их классификация, проведение линий), что активизирует ребёнка, помогает ему дольше удерживать внимание.
Кроме тренировки в освоении навыка чтения, выполнение заданий поможет развить речь, внимание и память ребёнка, его мышление, а также координацию движений руки. Разнообразные по содержанию задания расширят представления ребёнка об окружающем мире.
Эта книга представляет собой рабочую тетрадь ребёнка. Каждое задание превращается в увлекательную игру, где чтение необходимо для достижения игрового результата. Ребёнок читает, осмысливает прочитанное и отвечает на вопрос, выполняя практические действия, например, проводит линии от слова к соответствующей картинке. Такая форма обучения вызывает у ребёнка-дошкольника большой интерес.
Занятия по книжке предусматривают совместную работу взрослого и ребёнка, т.к. дети этого возраста ещё не готовы к самостоятельному обучению. В работе с книгой задача взрослого - объяснить задание, следить за ходом выполнения и, если возникнет необходимость, незаметно для ребёнка вносить коррективы. Однако по мере освоения ребёнком навыка чтения следует предоставлять ему больше самостоятельности. В этом случае роль взрослого ограничивается объяснением условий задания и его проверкой после выполнения.
Не все задания, предложенные в книге, имеют единственный ответ. Не упускайте возможность обсудить с ребёнком различные варианты ответов. Он научится видеть суть вещей, а также получит      замечательную      возможность      почувствовать разнообразие явлений окружающего мира.
Помните,    что    ребёнок    нуждается    в    оценке    своей деятельности, - это помогает ему стать более уверенным в себе, поверить в свои силы, позволяет лучше ориентироваться в происходящем.  Внимательно следите за ходом выполнения задания и отмечайте каждый успех вашего малыша. Не бойтесь перехвалить!   Внимание   значимого   взрослого  для   ребёнка дошкольника является одним  из мотивов обучения.  Можно использовать следующий прием: ставить «оценки» - рисовать на листе с выполненным заданием солнышко, звёздочку или весёлую рожицу.
Янушко Елена Альбиновна, педагог-практик
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